



PARDUBICKÝ KRAJ

Radko Martínek
hejtman

V Pardubicích dne 11. května 2009

Vážený pane magistře,

dne 17. dubna 2009 jsem obdržel Váš dopis, ve kterém apelujete na zastavení bezdůvodného kácení alejí zdravých stromů podél silničních komunikací. Ve svém dopisu jste nastínili některé základní kroky, nezbytné pro další zachování hodnotných alejí:

- zmapování alejí na území kraje vyhodnocení jejich zdravotního stavu;
- vypracování plánu péče o jednotlivé aleje včetně údržby stromů;
- vytipování dopravně nebezpečných úseků komunikací a zajištění realizace dopravních opatření v těchto úsecích;
- vytvoření rozpočtových prostředků pro nové výsadby zeleně;
- vypracování plánu dosadby existujících alejí a výsadby stromořadí nových.

V závěru dopisu potom kladete otázku, která konkrétní opatření kraj v tomto roce v oblasti ochrany silničních alejí chystá.

Pardubický kraj prostřednictvím jím zřizované organizace – Správy a údržby silnic Pardubického kraje – spravuje poměrně rozsáhlou síť komunikací 2. a 3. tříd. Kromě vlastních komunikací (technické otázky) se věnuje i otázkám biologickým – údržbě a obnově doprovodné zeleně. Aktivní přístup k řešení těchto otázek dokládá mj. skutečnost, že v uplynulém roce byly úspěšně podány dva projekty do Operačního programu Životní prostředí, které řeší právě údržbu a především doplnění vhodné zeleně u řady úseků silničních komunikací v celém kraji. Oba projekty budou v následujících letech postupně realizovány. Kromě této aktivity bylo přijato opatření, jehož cílem je zajistit kvalitní péči a údržbu u dalších mnoha kilometrů alejí – projekty rekonstrukcí silnic, předkládané do regionálního operačního programu, jsou zpracovávány tak, aby obsahovaly podrobně rozpracované otázky související se silniční zelení (údržbu, obnovu) v samostatném stavebním objektu. Výše uvedené aktivity vycházejí nejen z dostatečné znalosti a vyhodnocení stavu silničních stromořadí (tedy z toho nezbytného základu, který uvádíte ve svém dopisu), ale též ze zkušeností uplynulých let, získaných řešením obdobných otázek během rekonstrukce cca 60 km silnic v kraji.

Vážím si Vašeho přístupu nejen k ochraně a tvorbě silničních stromořadí. Zachování a další vytváření kvalitního životního prostředí je zájmem nejen Vaším, ale i zájmem Pardubického kraje. Proto bude i nadále otázkám ochrany a tvorby silničních stromořadí věnována zvýšená pozornost. V konkrétních případech doporučuji obracet se přímo na Správu a údržbu silnic Pardubického kraje.

S pozdravem

Vážený pan
Mgr. Lukáš Matějka
ARNIKA – Centrum pro podporu občanů
Chlumova 17
130 00 Praha 3